

从1个人发展到24人团队 汝州市陈寨村爱心“雪球”越滚越大

□本报记者 张鸿飞 实习生 郝鹏路 文/图

核心提示

1月3日,汝州市温泉镇陈寨村党群综合服务中心,350名60岁以上老人在“迎新年·献爱心”活动中领到了新年大礼包。

为老人们购置赠送大礼包的是24名从陈寨村成长起来的年轻人。活动发起人陈彦召说:让他感到意外的是,举办“迎新年·献爱心”捐赠活动消息发布后,竟然有24名爱心人士通过转账等方式,捐款、捐物50000多元,购买了面叶、酒、纸、盐、油、洗脸盆、老陈醋、细粉,还有寓意新年生活节节高、天天甜的甘蔗等,送给老人们,表达自己的孝亲敬老之情。

A 现场,老人们感到非常幸福

当日上午,沐浴着冬日的阳光,一辆辆满载甘蔗、陈醋的小型货车驶进汝州市温泉镇陈寨村党群综合服务中心广场,爱心人士、村“两委”成员和闻讯赶来的村民一起动手,车上车下接力卸车,然后把慰问物品码放整齐。

如约而至的还有汝州网红“保安哥”的歌舞团队。一番准备后,演员们载歌载舞为乡亲们助兴,乡亲们围在一起,看得高兴时,人群中响起了掌声。

68岁的陈振怀说:“能有这么多年轻人参与到陈寨村敬老爱老活动中来,我感到非常幸福。这种利他精神,为我们老人的生活增加了活力,为我们村的新年新气象增添了一份喜悦。年轻人是陈寨村未来发展的根基,希望这个优良传统能够世代传承下去,成为陈寨村的亮丽风景,成为全村老人的福祉。”

66岁的裴英说:“参加爱心捐赠的人越来越多,我们老人得到的实惠也越来越多,快过年了,发这么多东西,俺非常高兴,省去了好多开支。”



图① 文艺演出
图② 爱心人士分发大礼包
图③ 爱心人士买来了寓意新年生活节节高天天甜的甘蔗

B 四年,从一个人到一个团队

陈寨村“迎新年·献爱心”活动始于2018年元旦。那时,陈彦召既是发起者,也是爱心活动的唯一承办人,“我拿了9000元钱,给村里60岁以上的老人每人买了一袋糯米,5斤鲜牛奶”。

陈彦召今年38岁,现在担任村党支部副书记。2004年,陈彦召从平顶山教育学院毕业,2007年6月通过自学考试取得了河南大学本科学历,曾在宝丰县担任大学生“村官”,后回村创业。

“老人就是我们陈寨村的根,只有根深了,叶才能茂,老人们开开心心的,陈寨村就有大福了。”陈彦召说,2018年新年到来前夕,他萌生了组织“迎新年·献爱心”,慰问60岁以上老人的想法,受到了村“两委”的大力支持,遂立即付诸实施。

2020年1月,在爱心活动助推下,陈寨村爱心基金理事会成立,陈彦召被推举为理事长。去年11月,爱心基金理事会发出了举办新年敬老爱老活动倡议书,得到了积极响应。“为老人做贡献,我也得捐一点。”“多了少了不重要,重要的是这份心意。”大家慷慨解囊,捐款、捐物达到了50000多元。“相信会有更多的年轻人加入我们的队伍,陈寨村的爱心雪球会越滚越大。”陈彦召说。

陈彦召说,2018年新年到来前夕,他萌生了组织“迎新年·献爱心”,慰问60岁以上老人的想法,受到了村“两委”的大力支持,遂立即付诸实施。

小事不出村 大事不出镇

夏店司法所巧解合伙生意经济纠纷

□本报记者 张鸿飞
通讯员 平党文/图

“经过司法所领导多次沟通协调,合伙人给我补签了经济合同,为我挽回了巨大经济损失,司法所是咱老百姓的贴心人。”2020年12月30日,当事人徐某来到汝州市夏店司法所,向所长韩梦娜等工作人员表示感谢。

事情还得从2020年11月中旬说起。那天,夏店司法所接到汝州市人民武装部电话,称有一位军人家属徐某和夏店镇夏店村村民刘某因合伙做生意产生经济纠纷,请夏店司法所进行调解。当事人徐某一家到达夏店司法所后,韩梦娜等了解到,2019年3月,徐某、曹某、刘某和郭某四人合伙做铝石生意,起初每人底垫资金60000元不等,随后徐某利用贷款多垫资金140000元。之后,曹某私自与方厂结账110000余元。现在,徐某需要还贷款,而毛铝石卖不出去,又无法联系到曹某,且当时未签署正规合同,仅有曹某提供的进账单,无法作为合法证据到人民法院起诉曹某,故徐

某申请司法所,召集其他两位合伙人刘某、郭某进行调解。

通过电话、面谈等方式多次与双方当事人沟通协调后,韩梦娜最终联系双方3名当事人到夏店村委会进行调解。调解过程中,调解员耐心听取双方意见,分别从双方当事人立场和法律角度,晓之以理,动之以情,经过耐心细致的沟通调解,双方当场签订了合同。

据了解,夏店司法所高度重视人

民调解工作,牢固树立纠纷无小事的观念,在全镇共建立调解组织21个,组建了67人的人民调解员队伍。对暂时无法调解的,告知双方依法办事,平息心态,做到“小事不出村,大事不出镇”。2020年,夏店镇调委会共调处案件308起,其中书面案件74起,口头调解案件272起。截至目前,夏店镇未发生一起因调处不当而引发的恶性案件,为夏店镇经济和社会发展营造了和谐稳定环境。



调解现场

新闻 1+1

司法所长为公安辅警讲调解

本报讯(记者张鸿飞 通讯员许艳芳)日前,汝州市司法局小屯司法所所长何莹莹应汝州市公安局邀请,以“践行枫桥经验,加强矛盾纠纷排查化解”为主题,为200余名辅警上了一堂经验传授课。

考虑到辅警们的工作性质及大多是本地人的特点,何莹莹结合工作实际,从什么是新时代枫桥经验、如何践行枫桥经验、调解工作中需要注意的法律问题三个方面,讲解了调解前的注意事项以及调解艺术及调解技

巧,对践行“警调对接”工作规范性作了详细地说明,讲解了调解过程中可能涉及的法律知识。何莹莹还结合小屯司法所的真实调解案例,深入浅出地讲述了如何化解调解工作中遇到的问题,以及如何拉近干群之间的距离。

智慧化供暖助推“精耕细作”

丰阳热能应对极寒天气有“妙招”

□本报记者 张鸿飞
通讯员 张占平/图

元旦期间,记者从汝州市丰阳热能公司获悉,该公司集中供热调度中心的“智慧供热综合管理平台”共接到系统故障自动报警23起,排除23起,实现了故障及时发现,及时处理,有效地降低了换热站设备故障以及发生事故的可能性,保证了全市集中供暖小区居民用暖温度舒适、均衡、安全需要。

与全省其他用暖先进地区相比,汝州市集中供暖工作虽然时间短,起步晚,但从建设之日起,丰阳热能就确立了高起点规划、高起点建设、高质量服务的战略目标。瞄准最先进的智慧化集中供热技术,建设引进了集中供热“智慧供热综合管理平台”,全部实现了智能化无人值守运行模式,具有安全、高速、可靠、抗干扰等特点,实现了对换热站的远程实时数据监测、实时视频监控、故障自动预警、远程控制等一系列远程运行维护需求,不但节



集中供热调度中心“智慧供热综合管理平台”

省了企业用人成本,而且可以把更多的人力集中用于为直供热用户进行管网维护、故障抢修、滤网清洗、用户回访等工作,也可以为非直供热用户提供技术指导和工作配合等服务。

为全力保障热用户的用热权益,把暖心服务传递到每一户居民家中,该公司从去年12月17日开始在全市范围内开展集中供热排查及“访民问暖”活动,倾听用户心声,回应用户需

求,为用户解决实际问题。目前,该公司已回访小区19个,用户326户,用暖优良率达到了99%以上,满意率达到了98%以上。

该公司副总经理关键克说,为用户提供优质的供暖服务,是公司最大的追求,“我们一定要不辱使命,勇于担当,尽心尽责,不断提高更加优质、规范、便捷的热力服务水平,让热用户度过一个温暖舒适的冬天”。

省交通运输厅核查组莅汝

核查2020年“百县通村入组工程”建设目标完成情况

本报讯(记者张鸿飞 通讯员郑高飞)2020年12月24日,省交通运输厅2020年省重点民生实事“百县通村入组”工程第六核查组,深入项目现场,对汝州市2020年“百县通村入组工程”建设目标完成情况开

展核查。汝州市交通运输局党组成员、农村公路所所长丁会峰等参加活动。

核查组通过查阅工程资料,自然村通硬化路台账,并随机抽取四个自然村现场实地查看、测量自然村通硬化

路的铺装类型、路面宽度、厚度及道路路况。通过实地检查,核查组对汝州市高标准完成建设任务予以肯定,并对明年“百县通村入组工程”实施提出指导建议。

汝州市高标准农田建设项目通过验收

□本报记者 张鸿飞 通讯员 相一文/图

2020年12月23日、24日,省农业农村厅土肥站副站长徐献军带领汝州验收2019年高标准农田建设项目。汝州市副市长焦慧娟、市农业农村局局长刘均莹、市政府外侨办主任连艳红参加活动。

此次验收采用内业资料审核、现场实地查看相结合的形式进行。验收组查看相关文件资料,对项目审批、资金使用管理、档案资料管理进行了审查,又经过实地查看,核对了项目建设内容、工程质量、数量和建后管护使用情况。验收组认为,汝州市委、市政府高度重视高标准农

田建设工作,成立了高标准农田建设领导小组,将高标准农田建设工作纳入政府目标考核内容,主要领导多次深入基层督导协调,解决问题,工作务实细致,项目实施效果显著。验收组要求汝州进一步完善档案资料管理,健全日常督导检查记录,强化工程后期运行管护,确保群众持久收益。

据悉,汝州市按照高起点规划、高标准建设、高质量管理、高效益产出的要求,已基本完成2019年2万亩高标准农田建设任务,全方位提升了农田基础设施水平。下一步,汝州市将以此次验收为契机,进一步强化措施,加快推进2020年高标准农



验收组实地查看高标准农田建设项目

建设,确保高标准农田最大限度发挥作用,让广大农民群众真正受益。

汝州市矿山救护队参加反风演习

本报讯(记者张鸿飞 通讯员郭峰 董建峰)煤矿反风演习是矿井的重要安全保障之一。其目的是一旦遇到矿井进风井口、井筒、井底车场及进风大巷等发生火灾时,采用全矿反风,防止高温烟流和有害气体随风流进入井下,从而保证井下人员的安全撤离和缩小灾害范围。

2020年12月30日,在收到瑞平张村矿进行反风演习的申请后,汝州市矿山救护队立即启动战时状态,派出10人值班小分队携带仪器装备赶赴现场,协助开展反

风演习。

当日7时许,值班小分队赶到现场后,即整理装备和仪器,熟悉矿井通风设施及井下环境,并学习反风措施和注意事项。8时10分,值班小分队携带仪器装备入井并到达指定地点。待矿井安全措施全部准备完毕后,9时许,按照矿井反风演习技术方案开始反风,10分钟后进行测风。经过检测各测风地点的反风量已达到正常风量的40%,随后两台主扇相继进行了反风测试,各项检测数据均达到

《煤矿安全规程》的相关规定。11时30分,矿井开始恢复正常通风。11时40分,矿井井下风量恢复正常,值班小分队遂安全升井。

《煤矿安全规程》规定煤矿企业每年应进行一次反风演习。2020年,汝州市煤监局党组不断强化煤矿应急救援力量提升,加强救护能力建设和训练,积极开展煤矿应急救援检查和煤矿反风演习,夯实应急救援基础,筑牢减灾救灾的最后一道防线。

做好援企稳岗 优化营商环境

汝州市人社局助力企业“破困”

本报讯(记者张鸿飞 通讯员武振宇)“党和政府的政策太好了,不光减免了企业很多的社保缴费,缓解了我们资金周转压力,还为我们申办稳岗补贴和职工技能培训,我对以后的发展更有信心了。”日前,在汝州市人社局申办稳岗补贴的一企业负责人张先生如是说。

按照汝州市委统一部署,市委第四巡察组对该市人社局开展优化营商环境专项巡察。在走访中,企业负责人普遍提出,受新冠肺炎疫情影响,企业资金周转困难,社保缴费压力大等问题。巡察组第一时间将相关问题反馈至汝州市人社局。该局立即召开相关专题会议,安排相关科室深入企业,

宣传社保“减、免、缓”,援企稳岗补贴,及补贴性技能培训等惠企政策。接着,该局成立民营企业人社服务专班,负责对民营企业开展服务工作,帮助企业纾解困难,促进企业发展。

截至目前,共计减免各类社会保险单位缴费部分10051.46万元,惠及企业近900家;发放各类稳岗补贴1426.02万元,惠及97家企业、近9000名职工;组织各类补贴性职业技能提升培训13109人次。

汝州市人社局还以这次优化营商环境专项巡察为契机,创新优化营商环境工作,打造“三个平台”,助力大众创业。一是服务平台:在市民之家设立

返乡创业综合服务中心,设置8个办事窗口,提供证照办理、政策咨询、创业贷款、社保续缴等“一站式”服务。二是资金平台:该局联合邮政储蓄等五家银行开展小额创业担保贷款工作,创业者可申请10万元至300万元的担保贷款,为创业人员资金不足问题。三是培训平台:依托创业孵化平台和培训机构,邀请省级创业指导老师对创业人员进行创业意识培训、创业技能培训,提高了创业者的成功率。

汝州市人社局有关负责人表示,优化营商环境专项巡察更加明确了今后工作的努力方向,大家将努力为汝州市优化营商环境工作做出更大贡献。

简讯

汝州市应急管理局获平顶山表彰

1月4日,汝州市应急管理局传来消息,元旦前夕,平顶山市应急管理局对应急管理局行政执法先

进集体、先进个人进行表彰,该局产业集聚区安全生产监督管理局被评为行政执法先进集体,范俊涛、冯建

政、许向东、马顺志被评为先进个人。

(高素会)